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2014. oktober 6., 22:10

Feladatok (Dinamika 1.) Példék orai gyakorlasra:
A mai 6rdhoz sziikséges elméleti anyag;:

e Roviden beszéljiik meg az otthoni felkésziilés so-

ran felmerult kérdéseket.

e szabadesés, hajitasok (kb. 10 perc)

e Az er§, az erSk Osszegezése; Newton torvényei;
testek egyensulya; tomeg, nehézségi erd, sily,

stulytalansag. surlodés

1.13. feladat: A talaj f6létt hg = 30 méter ma-
gassagbol vg = 20m/s kezdGsebességgel kavicsot
dobunk fiiggslegesen folfelé. Mekkora a kavics se-
bessége, elmozdulésa és a megtett ut t; = 18,15 =
3s;t3 = 5s milva.

Al. feladat: Egy kovet fliggSlegesen felfelé,
egy masik kovet fliggélegesen lefelé hajitunk vy =
12m/s sebességgel, ugyanabban a pillanatban,
Mennyi id6 mulva lesznek egyméstol x = 60 mé-
ter tavolsaghan?

1.15. feladat: Hatéarozzuk meg a vy = 120m/s
kezdd@sebességgel o = 30°-o0s szogben kil6tt test
helyzetét a kilévés utan 3 masodperccel!

1.14. feladat: h = 200 méter magassagban
vg = 360km/h sebességgel halado repiil6géprsl
a cél el6tt milyen tavolsagban kellene kioldani a
segélycsomagot ahhoz, hogy a célba csapodjék, ha
nem lenne légellenallas? Mekkora lenne a segély-
csomag sebessége a becsapddas pillanataban?

2.14. feladat: Milyen erg hat az eldobott kére?
Mekkora a gyorsulasa?

2.3. feladat: A vy = 9m/s sebességgel eliitott
korong a jégen s = 36 m Ut megtétele utan all
meg. Mekkora a sturlédési egyiitthatd a korong és
a jég kozott?

2.4. feladat: Milyen erék hatnak egy vizszin-
tes lapon és egy lejtén nyugvo testre? (Készitsen
abrat!)

m = 10 kg tomegi testet a vizszintessel o = 30°-
os szoget bezar6 F' = 20N er6vel huzunk. Mek-
kora a test gyorsulasa, ha a cstszasi strlodasi té-
nyezd értéke pu = 0,17

2.12. feladat: h = 10 m magas, o = 60°-os lejts
tetejérdl csiszik le egy test. Mekkora sebességgel
és mennyi id6 alatt ér le a lejt6 aljara, ha

a) a lejtd surlodasmentes,

b) a lejté és a test kozotti surlodasi egylitthato
w=0,57

NS

2.11. feladat: mg = 50N sulya tégla alaka
testet satuba fogunk. A satupofdk [, = 150N
nagysagu vizszintes erével nyomjak a testet. Az
érintkezg feliiletek kozott = 0,5 a sturlodasi té-
nyez3. Mekkora erével lehet a testet felfelé kihuaz-
ni?

Otthoni gyakorlasra:

1.19. feladat: Az esGcseppek fiiggbleges irany-
ban esnek vess = 6 m/s sebességgel. Az esGesep-
pek nyomai a vonatablakon a vizszintessel a =
30°-o0s szoget bezar6 csikok. Milyen gyorsan megy
a vonat?
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1.28. feladat: 20 m magas haz tetejérsl 12m/s
kezdGsebességgel ferdén felfelé elhajitunk egy tes-
tet. A vizszintessel bezart szog 30°. Mennyi id§
milva és a haztél mekkora tavolsagban ér foldet,
ha a kozegellenallastol eltekintiink? (g ~ 10m/s?)

1.50. feladat: A gravitacios gyorsulas értéke a
Holdon a f6ldi érték egyhatod része.

A; Hanyszor magasabbra,

B; hanyszor messzebbre szall az azonos kezd&se-
bességgel ferdén elhajitott k6 a Holdon, mint a
Foldon?

C; Mennyi ideig repiil a Holdon a foldi repiilési
id6hoz képest?

2.23. feladat: Egy a = 30° hajlasszogd lejtére
fel akarunk htzni egy Fiqy = 400N silyt testet.
Mekkora erét kell alkalmazni,

a) ha a lejtével parhuzamos iranyba hazzuk?
b) ha vizszintes irdnyba huzzuk?

A surlodas elhanyagolhato.

h A

?. feladat: Egy testet 5N allandé erével tu-
dunk egyenletesen felfelé hiizni egy o = 30° haj-
lasszogi lejtén. Ugyanezen a lejtén lefelé szaba-
don cstszva a test 5m/s sebességrél 5m hosszu
aton all meg. Mekkora a test tomege? Mekkora a
surlodasi tényezs?

2.7. feladat: Mekkora az emelédaru kotelében
felléps huzoers egy 100kg tomegt gépalkatrész
siillyesztésekor, illet6leg emelésekor, ha a gyorsu-
las nagységa minden esetben 2m/s? . A kotél és a
végén levd horogszerkezet silya elhanyagolhatoé.

2.6. feladat: Egy test kelet felé mozog és nyu-
gat felé gyorsul. Lehetséges ez? Milyen iranyu az
erG?

A feladatok forrasa Dér—Radnai—Soods Fizikai fel-
adatok.
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